
 العلامة : م... 4القسم :  الاسم:  الفرض الثلاثي الثالث للمستوى الرابع  

 الوضعية الإدماجية :  

كتلتها   Sحمولة  Lعلى سطحها الأملس  تنقل  بسبب زحمة الطريق، كانت  °10على منحدر يميل عن الأفق بزاوية  توقفت شاحنة   

600kg سلسلة   بمقصورة الشاحنة بواسطة مثبتةC   (1) الوثيقة  

 
 

 2الوثيقة    1الوثيقة 

 

 ( ن4.5)  ثم أكمل الجدول أدناه 𝐹⃗ مؤثرة  بالترميز  جملة متأثرة /جملة 1أكتب القوى الثلاث في الوثيقة   .1

⃗⃗  𝐹1 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ......  ......... 𝐹2 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .....  .............. 𝐹3 لقوة  )الترميز ( ا ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ..........  ...... 

    طبيعة القوة )نوعها(

    المبدأ )نقطة التأثير( 

    الحامل 

    الجهة 

    الشدة

 

 ن10N/kg ................................................................................  (1 )بأخذ قيمة الجاذبية   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝐹1أحسب شدة القوة   .2

 ن( 2)  حتى بقيت متوازنة على ظهر الشاحنة ؟  Sذكر الشروط التي حققتها الحمولة أ .3

 ................................................................. ............................................................................................

........................................................................................................................................... .................. 

⃗⃗  𝐹3بإعتبار أن القوة   .4 ⃗⃗⃗⃗  ( ن3)   1cm  → 2000Nأوجد شدتيهما هندسيا بأخذ سلم الرسم   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝐹2تعامد القوة    ⃗⃗
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 ن(2.5 ( ) 2)وثيقة OX . OYثم أسقطها على المحورين  Sالحمولة  القوى المؤثرة على أكتب العلاقة الرياضية التي تحققها .5

 

 

 

 

مما يساعدها على التقدم نحو الأمام في حين   Sو الطريق  Rتنطلق الشاحنة بفضل مبدأ الفعلين المتبادلين بين العجلات الخلفية  .6

   . آثار العجلات على الطريق نحو الخلفنلاحظ 

 ن( 1.5) الرسم المقابل  ثل الفعلين المسؤولان عن اقلاع الشاحنة كيفيا علىم . أ

 ................................ ..ن(0.75) أكتب العلاقة الرياضية التي تلخص مبدأ هاذين الفعلين  .ب

 ..............................................................(ن0.75)استنتج القوة المسؤولة عن تقدم الشاحنة نحو الأمام  .ت

 

 (  4)وثيقة  Aبواسطة رافعة   Sعند وصول الشاحنة للميناء تم رفع الحمولة 7 .

 ن( 2)كيف تفسر بقاء الحمولة في حالة توازن في الهواء دون أن تسقط ؟   . أ

................................................................................................................. 

........................................................................ ....................................... 

 

 ن(  1.5في هذه الحالة باستخدام سلم الرسم السابق ) Sمثل القوى المؤثرة على الحمولة  .ب

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

.بومسعود.ن   ستاذة  أ  
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( 4)وثيقة   

( 3)وثيقة   
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 تصحيح الفرض الثلاثي الثالث للمستوى الرابع

 الوضعية الإدماجية :  

كتلتها   Sحمولة  Lعلى سطحها الأملس  تنقل  بسبب زحمة الطريق، كانت  °10على منحدر يميل عن الأفق بزاوية  توقفت شاحنة   

600kg سلسلة   بمقصورة الشاحنة بواسطة مثبتةC   (1) الوثيقة 

 

على الرسم المعطى  الثانية و الثالثة نمدد حوامل القوتين  .1

م نرسم شعاع الثقل )القوة الأولى(  لك بزاوية حقيقية ث

قوليا محصورا بين حاملي القوتين  شا 3cmبطول 

 لسابقتين فنحصل على مثلث )مضلع مغلق(  ا

 ثانية و ال ثالثةالشعاع القوتين نضع اتجاه  .2

و الثانية بالمسطرة ثم   ثالثةشعاعي القوتين ال نقيس طويلة  .3

شدة    لإيجادنستخدم سلم الرسم )طريقة الرابع المتناسب( 

  تين بوحدة النيوتنالقو 

 

 ( ن4.5)  ثم أكمل الجدول أدناه 𝐹⃗ مؤثرة  بالترميز  جملة متأثرة /جملة 1أكتب القوى الثلاث في الوثيقة   .1

⃗⃗  𝐹1 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ......  ......... 𝐹2 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .....  .............. 𝐹3 القوة  )الترميز (  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ..........  ...... 

 تلامسية موزعة على السطح  تلامسية نقطية   ح بعدية موزعة على السط طبيعة القوة )نوعها(

 طح نقطة تلامس الحمولة و الس نقطة تلامس الحمولة و السلسلة  مركز ثقل الحمولة  المبدأ )نقطة التأثير( 

 قيم العمودي على السطح المست المستقيم المنطبق على السلسلة ي شاقولقيم الالمست الحامل 

 نحو الأعلى  نحو اليمين  نحو مركز الأرض الجهة 

 P = 6000 N FC/S = 1000 N FL/S = 5800 N الشدة

 

 ن10N/kg ..    P = m x g = 600 x 10 = 6000 N                 (1 )بأخذ قيمة الجاذبية   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝐹1أحسب شدة القوة   .2

 ن( 2)  حتى بقيت متوازنة على ظهر الشاحنة ؟  Sأذكر الشروط التي حققتها الحمولة  .3

 . نتمي إلى نفس المستوي و تتقاطع في نقطة واحدةت  Sولة حوامل القوى الثلاث المؤثرة على الحم -

 . لمعدوم يساوي الشعاع اجبريا مجموع القوى الثلاث  ،  مغلقم أشعة القوى الثلاث مضلع هندسيا ترس -

⃗⃗  𝐹3بإعتبار أن القوة   .4 ⃗⃗⃗⃗  ( ن3)   1cm  → 2000Nأوجد شدتيهما هندسيا بأخذ سلم الرسم   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝐹2تعامد القوة    ⃗⃗

 

 

 

 

 

 

 

1cm → 2000N 

 F1 → 6000Nطويلة 

 F1 = 6000 x 1 / 2000ط

 

 F1 = 3 cmطويلة

 

 

 
 

1cm → 2000N 

0.5cm → F2 

F2 = 0.5 x 2000 / 1 

 

F2 = 1000 N 

 

1cm → 2000N 

2.9cm → F3 

F2 = 2.9 x 2000 / 1 

 

F2 = 5800 N 
 

 

 

 

𝑷⃗⃗⃗ 

10° 

𝐏 ⃗⃗⃗⃗  𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗L/S 

𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗C/S 

𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗C/S 𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗L/S 𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗T/S 
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 ن(2.5 ( ) 2)وثيقة OX . OYثم أسقطها على المحورين  Sالحمولة  القوى المؤثرة على أكتب العلاقة الرياضية التي تحققها .5

 

متعاكستان في الاتجاه  ا نزع الشعاع و نضع + و إذا كانفي نفس الاتجاه ن  ا، إذا كان OX . OYورين مح إتجاه ال)نقارن أشعة القوى ب

 (  -ننزع الشعاع و نضع 

 

مما يساعدها على التقدم نحو الأمام في حين   Sو الطريق  Rتنطلق الشاحنة بفضل مبدأ الفعلين المتبادلين بين العجلات الخلفية  .6

   . آثار العجلات على الطريق نحو الخلفنلاحظ 

 ن( 1.5) الرسم المقابل  ثل الفعلين المسؤولان عن اقلاع الشاحنة كيفيا علىم . أ

 تترجم بالكتابة    .آثار العجلات على الطريق نحو الخلف

  .𝐹⃗R/S = - 𝐹⃗S/R .   ن(0.75) أكتب العلاقة الرياضية التي تلخص مبدأ هاذين الفعلين  .ب

 ...𝐹⃗S/R .     ن(0.75)استنتج القوة المسؤولة عن تقدم الشاحنة نحو الأمام  .ت

 

 (  4)وثيقة  Aبواسطة رافعة   Sعند وصول الشاحنة للميناء تم رفع الحمولة 7 .

 ن( 2)كيف تفسر بقاء الحمولة في حالة توازن في الهواء دون أن تسقط ؟   . أ

 و لهما نفس الحامل و الشدة  ي تونفس المس لىالحمولة خاضعة لقوتين حيث كلتاهما تنتميان إ 

 . تان في الاتجاه لكن متعاكس

 

 ن(  1.5في هذه الحالة باستخدام سلم الرسم السابق ) Sمثل القوى المؤثرة على الحمولة  .ب

= 6000N  A/SP = F  و منه لكلتا القوتين نفس الطويلةcm3 
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( 4)وثيقة   

( 3)وثيقة   

𝐏 ⃗⃗⃗⃗  

𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗L/S 

𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗C/S 𝐏 ⃗⃗⃗⃗ 𝑋 

𝐏 ⃗⃗⃗⃗ 𝑌 

𝑃⃗⃗+ 𝐹⃗C/S + 𝐹⃗L/S = 0⃗⃗ 

𝐹⃗1X + 𝐹⃗2X + 𝐹⃗3X = 0⃗⃗ 

𝐹⃗1Y + 𝐹⃗2Y + 𝐹⃗3Y = 0⃗⃗ 

-F1x + F2 + 0 = 0 

-F1y + 0 + F3 = 0 

𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗R / S 

𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗R / S 𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗R / S 

𝐏  ⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝐅  ⃗⃗⃗⃗⃗A / S en
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